

国家经济不断发展，越来越多的人开始提升自己的消费水平。我国是世界上数一数二的储蓄大国，自古以来存储的观念就在人们心中"扎根"。毕竟有备无患是必要的，谁都保不准未来会怎样。但是现如今人们的思想观念却在不断转变，越来越多的人不仅没有积蓄而且还欠下了债务。

这是因为不少人开始透支信用卡。信用卡同时具有支付和信贷两种功能。持卡人可用其购买商品或享受服务，还可通过使用信用卡从发卡机构获得一定的贷款。这样他们就有了超前消费的资金，但是这也造就了巨额的卡债"危机"。有些人不合理规划自己的消费，每天都在无节制消费，最后欠下债务只得以卡还卡。如此反复就形成了一种恶性循环。

其实大多数信用卡都有一个最低还款额度。当信用卡超支的时候，需要进行还款。为了鼓励公民申请信用卡，银行设置了信用卡最低还款额制度。最低还款额是指持卡人在到期还款日(含)前偿还全部应付款项有困难的，可按发卡行规定的最低还款额进行还款，但不能享受免息还款期待遇，最低还款额为消费金额的10%加其他各类应付款项。这就使得一些人抓住了"空档"，本来是帮助人们还款的方式结果却成了一些人不节制消费的理由。

据有关机构统计，通过研究2007年后我国GDP增速和商业银行不良率情况发现，从2007-2010年间，我国GDP增速从14%下滑到10%以下，之后又从9%下滑到7%以下，但是银行坏账率却没有 什么太大的改变。银行坏账率出现明显上升是从2013年开始的，从这一方面看，这是对2007年到2013年GDP增速持续下滑的反映，这中间有几年的时间差。也就是说，银行坏账率变化大幅滞后于GDP整体的变化。

近些年来银行坏账率不断提升，截至2019年末，我行不良贷款率为0.86%，不良贷款比例1.52%，并且我国90后借贷比高达49.31%。从2016年度开始，我国的信用卡半年逾期未偿金额就开始不断的增长，截止到2018年的时候，已经接近800亿元。为了应对这种情况银行也作出了相应举措，开始对信用卡的最低还款做出了相关调整。

根据可靠消息，中信银行和兴业银行两家银行在2019年相继宣布将在8月底将信用卡预借现金全额计入当期账单的最低还款额，并且工商银行、农业银行以及建设银行等多家银行也已调整预借现金规则。由此看来，随着信用业务的快速发展，信用卡逾期风险也在不断上升，所以收紧预借现金的还款规则，会比较有利于信用卡业务的风险防控。

并且兴业银行也在去年宣布自2019年8月29日起，兴业银行的信用卡预借现金

金额将全额计入当期账单的最低还款额，这也就表示预借现金不再享受最低还款额待遇。那么银行为什么会这么做呢？

因为这样就可以让大部分钻空子的人损失利益，其实很多人通过最低还款金额来进行套现。这就会使得银行受到一定的影响。现在通过银行对最低还款额的调控，更多的人就不能够再以最低还款额去还信用卡上欠下的债务。也就是说在规定期限内需要将所欠的全部额度还清，如果逾期不还就会让你的个人征信下降，这样就会影响以后的贷款。

通过这一政策的实行也大大减小了银行的风险，这样就会使得银行经济幅度上涨。并且还会抑制一些人的不节制消费，那些没有能力还清所有债务的人就自然会少借。并且还会在一定程度上减少人民银行坏账率。综上所述，大家最好还是要学会合理规划自己的消费，不要成为“月光族”。